
Ročník: prvý
Zložka: konverzačná
Tematický celok: Мода, одежда . 
Téma: Что мы надеваем
Úroveň: B1

Ciele vyučovacej hodiny:
Vzdelávací: oboznámiť sa s výrazmi z oblasti módy a oblečenia
Komunikačný: zvládnuť a vedieť použiť slovnú zásobu na tému Мода, одежда
Výchovný cieľ: vhodné oblečenie, nepodliehať diktátu módnych trendov
Typ vyučovacej hodiny: kombinovaný
Organizačná forma: frontálna, skupinová, individuálna
Vyučovacie metódy: motivačná demonštrácia, práca s PC     
Prierezové témy: Multikultúrna výchova, Osobnostný a sociálny rozvoj
Učebné pomôcky : PC, sluchadlá, mikrofóny, pracovné listy,  

Úloha č. 12
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Что мы надеваем



Motivačná fáza:
Každý žiak sedí pri počítači a má pred sebou pracovný 
list. Na pracovnom liste je: 
obrázok chlapca:
chlapec má  tmavé, krátke vlasy, je chudej postavy, 
má oblečené džínsy, tričko, botasky
obrázok dievčaťa:
Dievča má kučeravé, dlhé, svetlé vlasy, je štíhlej 
postavy, má oblečenú minisukňu, topánky na vysokom 
opätku
Pod obrázkami bude text so zvýraznenými slovami oblečenia. 
Žiaci  text :
-počúvajú a sledujú obrázky
-počúvajú, sledujú text aj obrázky
-priraďujú zvýraznené slová k jednotlivým častiam obrázkov.
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Varianta – použitie pera priamo  v prezentácii pomocou tlačidla <Ctrl> <P>, žiaci 
spájajú slová s obrázkom. 
Príklad:

Text:
Это мои друзья Яна и Иван. Мне очень нравится, как 
они одеваются. 
У Яны стройная фигура, кудрявые, длинные,светлые
волосы. Она часто надевает мини платье,  и туфли на 
высоком каблуке. Она любит  голубой цвет.
Иван высокий и худой. Волосы у него тёмные и 
короткие.Он обыкновенно надевает джинсы, 
футболку и кроссовки. Его любимые цвета – голубой и 
белый.
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Expozičná fáza – príklady rôznych možností

Práca s internetovým slovníkom online
http://slovniky.lingea.sk/
https://www.slovnicek.cz/sk/slovensko-rusky-slovnik

Žiaci sú rozdelení v skupinách. 
Pracujú  s elektronickým prekladovým slovníkom. Vyhľadávajú čo najviac výrazov k téme 
одежда. Pracujú v skupinách podľa zadaných okruhov:

1. Женская одежда 
3. Мужская одежда 
4. Ботинки
5. Модные аксессуары
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Práca s obrázkami oblečenia na interaktívnej tabuli:
Žiaci jednotlivo pomenovávajú oblečenie, po kliknutí sa objaví názov.

Príklady obrázkov:

1
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4
5
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11 12

13

14

15
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16

18

шапка
туфли

шарф
свите
р

сапог
и

шляп
а

плащ

водолазка боксёры

юбка

носки

шорты
калготк
и

бюстгальте
р

кроссовки

майка

толстовк
а
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Práca s pomocným súborom, ktorý je vopred pripravený v počítači ako priečinok s 
obrázkami upravenými v programe GIMP.
• Žiaci vyberajú a ukladajú  obrázky podľa kategórií: Что я надеваю зимой, летом, 

дома, в школу ... Každý žiak vyberá oblečenie pre jednu kategóriu. Úlohu ústne 
prezentuje. Obmena: podľa počutého hovoria čo si obliekajú ich spolužiaci, ktorých si 
zapamätali.

Príklady obrázkov:
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Práca so zvukovou nahrávkou textu:
Как одеваются звезды в повседневной жизни
• Žiaci si vypočujú cez slúchadlá texty k fotografiám celebrít.
• Texty priraďujú k fotografiám, hádajú mená hviezd, ktoré sú v nahrávke    

vynechané.
1 2 3

A B C
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Práca s vizuálnou formou textu:
Úloha:
Žiaci si otvoria text vo Worde vo vopred pripravenom súbore.
Dodatočne doplnia o ktorých hviezdach sa hovorí v nahrávke, odhadujú a hľadajú  
niektoré zložitejšie výrazy, môžu opäť použiť slovník.
Napr. хaлат, сапоги со свободным голенищем, плеер, в ансамбле с клетчатой 
рубашкой

Поп-принцеса Бритни Спирс – своему внешнему виду в повседневной жизни не 
уделяет внимание. На улицу она вышла с грязными волосами, собраными в 
хвостик, она одета в розтянутых спортивных штанах,  в широкой майке, на 
которой какой-то халат, который люди обыкновенно надевают на пыжаму.На 
ногах у неё крoссовки.
http://lady.tsn.ua/zvezdy/zvezdy/zvezdy-v-povsednevnoy-zhizni-319811.html

Texty:
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Звезда известного сериала Сара Джессика Паркер, видимо, любит спорт.На утренюю 
прогулку актриса оделась в спортивном стиле: одноцветная майка, короткие
спортивные шорты, толстовка, которую она держит в руке и, конечно, плеер. Только
вот, майку надо было выбрать из лучшего материала

Американская актриса Дженнифер Лав Хьюитт пошла за покупками в Лос-
Анжелесе в такой одежде. Aктриса выглядит плохо. Грубые сапоги со свободным 
голенищем в ансамбле с клетчатой рубашкой должны были, создать вечно 
актуальный в Америке кантри-стиль, но только рубашка почему-то на два размера
больше, и классические джинсы – всё это не соединяется со вкусом 
http://www.domashniy.ru/article/moda_i_krasota/zvezdniy_stil/kak_odevayutsya_zvezdy_v
_povsednevnoj_zhizni.html

Žiaci sa vrátia k fotografiám a opisujú ústne oblečenie hviezd

Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ

http://www.domashniy.ru/article/moda_i_krasota/zvezdniy_stil/kak_odevayutsya_zvezdy_v_povsednevnoj_zhizni.html
http://www.domashniy.ru/article/moda_i_krasota/zvezdniy_stil/kak_odevayutsya_zvezdy_v_povsednevnoj_zhizni.html


Fixačná fáza– príklady rôznych možností:

Práca so samostatným nahrávaním zvuku:
žiaci nahrávajú moderátorský príspevok s použitím aplikácie nahrávanie zvuku OS 
Windows

Úloha: krátky moderátorský zvukový príspevok, v ktorom žiak nahrá slovný komentár k 
oblečeniu celebrity, meno ktorej nahradí menom spolužiaka.
V úvode použijú výrazy z predchádzajúcich textov, alebo  ich vyhľadajú. Napr.: 
поп-принцеса, американская актриса, звезда известного сериала, голливудская 
селебрита

Výsledok svojej práce prezentujú.
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Práca so stránkou internetového obchodu

http://www.otto.ru/
Úloha:
Žiak si na stránke vyberie jednu postavu, obrázok stiahne a uloží, opíše čo ma 
oblečené a akej farby. Prezentuje pred ostatnými.

Príklad: Девочка одета в красной зимней куртке с 
с капюшоном, и в джинсах голубого цвета.
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Práca s filmom: 
https://www.youtube.com/watch?v=Vp_EmWTxIxw

Žiaci vyhľadajú konkrétny film na internete alebo ho majú vopred stiahnutý a pracujú 
samostatne podľa pokynov, použijú slúchadlá.

Úloha:
• Posluch zvukovej stopy časti filmu (2 minúty), kontrola porozumenia
• Zhliadnutie tej istej časti filmu, kontrola porozumenia

Stiahnutá verzia:
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Práca s výsekmi z filmu pripravenými vyučujúcim v programe 
Windows Movie Maker:

Úlohy:
Žiaci spoločne  pozerajú jednotlivé výseky z filmu, komentujú.

1 2 3 4

5 6

Pracujú s cvičením na výber správnej odpovede 
k filmovému  klipu č. 3 v pracovných listoch: 
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Tvorba snímok z filmu v programe Windows Movie Maker

Žiaci si opätovne pozrú film – celý, prípadne zostrihanú verziu a vyberú časti 
oblečenia, urobia snímku (prípadne viac snímok), popíšu časť oblečenia, vyjadria 
svoj názor 

Príklady snímok:
Príklad komentára k snímke

Мне больше всего нравится шапка. Девочка 
говорит, что это русская шапка, очень тёплая, 
мягкая белая, она её очень любит. 
Мне тоже нрявится эта шапка, она очень 
стильная.
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Práca s dabingom k výrezu filmu v programe Windows Movie
Maker

Úloha: k výrezu z filmu žiaci nahrajú zvuk – dabing, použijú 
pomocný text, prezentujú.

Pomocný text:
Есть у меня такая кофточка, это новинка, вот такая кофточка –
котик, с зади у неё тоже есть лапки миленькая папка и 
миленький хвостик.

Film v pôvodnom znení Príklad dabingu k filmu
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